

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации Петренко Оксаны Васильевны на тему  
**«КЛИНИКО-ПАТОГЕНЕТИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ ВЕГЕТАТИВНОГО  
ДИСБАЛАНСА У ДЕТЕЙ С ЛЯМБЛИОЗОМ И ОПТИМИЗАЦИЯ  
ТЕРАПИИ»,** представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия

Диссертационная работа Петренко О.В. посвящена одной из актуальных проблем педиатрии и инфекционной патологии – усовершенствованию лечебно-восстановительных мероприятий при лямблиозе у детей на основании изучения особенностей клинической картины, психо- и вегетативного состояния, биоэлектрической активности и реологических показателей головного мозга, витаминно-минерального статуса.

Разнообразие клинической картины лямблиоза, определённые сложности в диагностике, неоднозначность подходов к лечению и нередко неудовлетворённость его результатами привлекают интерес к этой теме врачей различных специальностей. Нередко в постэррадикационный период у детей длительно сохраняются признаки астенизации и вегетативных расстройств, что естественным образом снижает качество жизни, влияет на когнитивные функции. В связи с этим диссертационное исследование Петренко О.В. представляет как научный, так и практический интерес.

В работе четко сформулированы цели задачи исследования. Важно отметить, что формулировка каждой из них направлена на получение достаточно полной информации для её решения. Дизайн исследования, используемые методы обследования пациентов и методы статистической обработки полученных результатов позволяют успешно решить поставленные задачи.

Научная новизна исследования состоит в том, что автором впервые установлена взаимосвязь между клиническими проявлениями лямблиоза и характером сдвига вегетативного баланса, проведена оценка психовегетативного состояния детей, получены новые сведения о состоянии кровоснабжения и биоэлектрической активности полушарий головного мозга, определена связь полученных данных с показателями психовегетативного состояния. Кроме того, выявлены не изученные ранее коррелятивные взаимосвязи между показателями витаминно-элементного статуса и наличием вегетативных дисфункций у инвазированных лямблями детей. Указанные особенности изучены при остром и хроническом течении паразитоза. Предложенные дифференцированные лечебно-восстановительные мероприятия показали свою эффективность в коррекции выявленных отклонений, что наряду с доступностью и простотой выполнения, позволяет использовать их в педиатрической практике.

Основную группу детей составили 132 человека, среди которых у 68 определен острый лямблиоз, у 64 диагностировано хроническое течение инвазии. Группа контроля представлена 113 детьми. Исследуемые группы

детей однородны и сопоставимы по возрасту и полу. Достаточный объем наблюдений и применение современных методов статистической обработки данных обеспечивает достоверность искомой диссертационной работы.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных публикаций в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК Донецкой Народной Республики и Российской Федерации для опубликования основных результатов диссертаций. Материалы неоднократно докладывались на международных республиканских научно-практических конференциях, форумах, конгрессах на территории Российской Федерации, Донецкой Народной Республики. Результаты внедрены в работу педиатрических и инфекционных отделений учреждений практической медицины.

Автореферат диссертации имеет научно-литературное изложение, имеет все разделы с учетом требований к написанию автореферата. Сформулированные автором выводы конкретны, логично следуют из результатов и соответствуют задачам исследования. Практические рекомендации носят прикладной характер. Принципиальных замечаний по оформлению автореферата нет.

Учитывая вышеизложенное, представляется возможным заключить, что диссертационная работа Петренко О.В. на тему «Клинико-патогенетическое обоснование вегетативного дисбаланса у детей с лямблиозом и оптимизация терапии» является законченной научно-квалификационной работой, отвечает требованиям ВАК о кандидатских диссертациях, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заведующий кафедрой педиатрии  
(базовая клиническая)  
доктор медицинских наук (14.01.08 – педиатрия),  
профессор Федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Ульяновский государственный  
университет»

Против автоматизированной обработки персональных данных возражений не имею

И.Л. Соловьева

432017, Российская Федерация, г. Ульяновск, улица Льва Толстого, дом 42  
+7 (8422) 41-20-88 (телефон и факс)  
E-mail: [irsol126@mail.ru](mailto:irsol126@mail.ru)

Подпись

Ученый

секретарь

« »

И.Л. Соловьева

Людмила

« »

« »

Ульяновский Государственный Университет

Федеральное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

Ульяновский государственный университет

ОГРН 1195512000001

ОГРН 1195512000001